

農委會

■ **鮮乳因通路改變及天熱致供應不足**：針對媒體報導國內賣場鮮乳限量販售甚至缺貨乙事，農委會表示國內商業用鮮乳用量激增，加上氣溫偏高，造成乳牛泌乳量下降，且夏季是鮮乳的消費旺季，才發生國內鮮乳供應不足。

■ **輸日芒果數量再創新高**：農政單位近年實施輸日芒果安全管理體系後，輸日芒果品質穩定，外銷數量逐年成長。今年芒果輸銷日本數量達 999 公噸，加計外銷其他國家總外銷量將突破 3 千公噸。

■ **小型漁船筏汽油有補貼**：行政院於 8 月 3 日發布修正「漁業動力用油優惠油價標準」，自 98 年起，將小型漁船筏所使用之汽油納入漁船用油優惠補貼品項，該等漁船筏主於當年度出海達一定時間者，將於次年初依出海時間核發漁船用汽油優惠補貼款，逕撥漁民指定帳戶。

■ **8 月份調降 3 種肥料價格**：依最近四週國際製肥原物料價格行情計算結果，8 月份調降 1 號、特 4 號及 5 號複肥等 3 種肥料價格。

■ **審慎處理 ECFA 農業議題**：有

關報載中經院報告指出「兩岸若簽署 ECFA，將對台灣的多個產業極為不利」乙節，農委會仍維持基本立場為「在兩岸簽署 ECFA 後，仍將繼續管制中國大陸 830 項農產品進口」，因此洽簽 ECFA 對我國農業影響不大。另外農委會也不考慮「已開放農產品項目調降關稅」議題納入 ECFA 諮商範圍。

防檢局

■ **從棄置箱內水蜜桃中截獲重要檢疫害蟲「桃蛀果蛾」**：防檢局基隆分局檢疫人員於 7 月 16 日在馬祖南竿福澳港，自中國大陸福州市馬尾港入境旅客主動棄置於農畜產品棄置箱內之水蜜桃，檢出鱗翅目活幼蟲，經鑑定後確認為桃蛀果蛾。

漁業署

■ **秋刀魚豐收供貨全年無休**：今年遠洋北太平洋秋刀魚漁獲豐富，近 1 萬噸優質秋刀魚將可適時平價釋出，供應國內市場需求。豐

農委會提供青年從農訓練與農場見習，鼓勵青年投入農業經營，但應慎思後行

為鼓勵青年投入農業經營，農委會以階段性的體驗與訓練活動，讓沒有農業經營經驗的青年經由認識農業、參與農業到從事農業經營，因此擬訂農業基礎訓練、農場見習等配套措施，希望為新進農民打下在地紮根的基础。

農委會進一步表示，相關單位辦理鼓勵回歸田園活動立意甚佳，由非農業部門轉業至農業者，要具有經濟

效益的農業經營並非一蹴可及（任何產業應皆如此），因此農委會規劃階段性的訓練、見習是考量到農業產銷均具有特殊性，必須審慎為之。

至於產銷輔導工作，該會長期以來針對重要農產品辦理農情調查及生產預測，並監控產地價格，及產地或消費地批發市場價格，資訊公開提供參考，同時也適時辦理產品促銷工作，協助農民建構多元運銷通路。豐